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Município de Melgaço 
Câmara Municipal 

  
Salão Nobre dos Paços do Concelho 

 
Reunião Ordinária de 10-07-2013 

 
Acta nº 13   

  
 
 

 
Membros da Câmara Municipal 

 
Cargo P/F/S 

António Rui Esteves Solheiro Presidente da Câmara Municipal     F 
Manoel Batista Calçada Pombal Vereador     F 
Maria José Nóvoas de Pinho Gonçalves Codesso Vereador     P 
Manuel Fernandes Ramos dos Santos Vereador     P 
Maria Fernanda de Almeida Cerdeira Vereador     P 
José Custódio Domingues Vereador     P 
Maria de Fátima Teixeira Pereira Esteves Vereador P 

P-Presença     F-Falta    S-Suspensão 
 
 

Situação financeira em 04-07-2013 
 
 

Operações Orçamentais 220.501,69€ 
Operações de Tesouraria 667.801,48€ 
Documentos 69.868,33€ 

 
Início da reunião: 14.30 horas 

 
 

Esta reunião foi secretariada por Fátima Alexandra Faria da Costa, Chefe da Divisão de 
Gestão Municipal. 
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A presente reunião será Presidida pela Vereadora Maria José Codesso por motivo de 

impossibilidade de comparência do Presidente da Câmara Municipal e simultaneamente do Vice-

Presidente da Câmara Municipal, anexando despacho de delegação de competências. 

 
 
 
 
 

I – Antes da ordem do dia 
 
 
A vereadora Maria de Fátima Esteves solicitou informação sobre a responsabilidade de organização 
das Marchas de S. João, salientando a qualidade do espectáculo mas que devido à longa duração de 
cada uma das marchas se prolongou e tornou maçador e cansativo principalmente para as crianças 
que participaram. Realçou que não foi possível assim desfrutar totalmente do espectáculo. 
A vereadora Maria José Codesso informou que a organização e definição dos tempos de 
apresentação de cada Marcha é das Associações que participam no evento. A Câmara Municipal dá 
o apoio logístico e atribui um subsídio para custear parcialmente as despesas. Informou ainda que, a 
questão da duração das apresentações já foi abordada em reuniões com as Associações participante 
e os serviços da divisão da Cultura e Comunicação, contudo torna-se difícil encontrar um ponto de 
equilíbrio uma vez que cada uma das Associações quer mostrar todo o trabalho que desenvolve 
durante o ano de preparação do espectáculo. A preocupação será transmitida na próxima reunião 
com as associações participantes nas Marchas. 
 
A vereadora Maria José Codesso informou o executivo das últimas informações sobre a questão dos 
prolongamentos de horários no 1º Ciclo de ensino. As notícias apontam para uma diminuição nas 
AEC e apenas com as aulas de Inglês, contudo ainda não existem certezas sobre o novo 
funcionamento mas que o tempo de prolongamento estaria todo assegurado. 
 
 
 

II - Ordem do dia 
 
 

 
Administração Municipal 
 

339.Neste ponto não está presente a acta da reunião anterior, por não ter sido possível aos 
serviços concluí-la. 
 
340: Faltas: Vereador Manuel Fernandes R.Santos, Maria Fernanda A.Cerdeira e Maria de 
Fátima Teixeira Esteves, faltaram á reunião nº12 de 26-06-2013. 
Neste ponto apresentaram justificação de falta á reunião nº12 de 26-06-2013, os seguintes 
membros do Executivo: 
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- Vereador Manuel Fernandes Ramos dos Santos por motivos profissionais; 
- Vereadora Maria Fernanda Cerdeira por motivos profissionais; 
- Vereadora Maria de Fátima Teixeira Esteves por motivos profissionais. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar as justificações de falta apresentadas, não 
tendo participado na votação os respectivos requerentes. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
Divisão de Serviços Urbanos 
 

341.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por ISAURA DA 
ENCARNAÇÃO RODRIGUES, a solicitar a isenção das tarifas variáveis RSU/SAN e 
fraccionamento do restante valor – Consumidor nº1258 (fuga na conduta doméstica), que 
ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a redução do pagamento das tarifas 
variáveis de resíduos e de saneamento para um valor médio que o consumidor normalmente 
paga. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
342.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por ANIBAL 
DOMINGUES, a solicitar abastecimento para apoio agrícola – Consumidor nº5948, que 
ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente, de acordo com a 
informação dos serviços. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
343.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por 
MOVIJOVEM, a solicitar a isenção de tarifas variáveis RSU/SAN das facturas de 
Abril/Maio e fraccionamento do restante valor - Consumidor nº2823, que ficará anexa a esta 
acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a redução do pagamento das tarifas 
variáveis de resíduos e de saneamento para um valor médio que o consumidor normalmente 
paga. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
344.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por GLÓRIA 
PEREIRA, a solicitar a tarifa social para ramal de saneamento, que ficará anexa a esta acta. 
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
345.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por MARIA DE 
FÁTIMA FERNANDES, a solicitar tarifa social de ramal de saneamento, que ficará anexa a 
esta acta.  
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O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
346.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por AIDA 
DOMINGUES, a solicitar tarifa social para ramal de saneamento, que ficará anexa a esta 
acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
347.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por 
ALBERTINA DIAS LOURENÇO, a solicitar tarifa social para ramal de saneamento, que 
ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
348.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por MARIA DA 
CONCEIÇÃO DOMINGUES, a solicitar tarifa social para ramal de saneamento, que ficará 
anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
349.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por MARIA 
DOS PRAZERES ALVES, a solicitar tarifa social para ramal de saneamento, que ficará 
anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
350.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por MARIA DE 
FÁTIMA LOURENÇO, a solicitar tarifa social para ramal de saneamento, que ficará anexa 
a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
351.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por ROSALINA 
DA GLÓRIA ESTEVES AZEVEDO DIAS, a solicitar abastecimento de água para apoio 
agrícola, que ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
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Divisão de Desenvolvimento Económico 
 

352.Presente requerimento em nome de AGOSTINHO ALVES, a solicitar que seja 
reconhecido o interesse municipal de um equipamento que pretende instalar na Branda da 
Aveleira, que ficará anexo a esta acta.  
O Técnico dos Serviços prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, declarar o interesse Municipal. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Planeamento de Gestão Urbanística 
 

353.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por GLÓRIA DE 
JESUS PIRES, a solicitar certidão de acordo com o nº4 do artº46º do C.I.M.I., que ficará 
anexa a esta acta.  
A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a emissão de certidão. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
354.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por PALMIRA 
FERNANDES, a solicitar certidão de acordo com o nº4 do artº46º do C.I.M.I., que ficará 
anexa a esta acta.  
A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a emissão de certidão. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Desenvolvimento Económico 
 

355.Presente para efeitos de aprovação o Projecto do Regulamento da Zona Industrial de 
Penso, que ficará anexa a esta acta.  
A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
A vereadora Maria José Codesso esclareceu que este regulamento vem substituir 
completamente o existente por estar desadequado à realidade actual e necessidades de 
organização da Zona Industrial de Penso, tendo sido elaborado conjuntamente pelos serviços 
da Divisão de Desenvolvimento Económico, Divisão de Gestão e Planeamento Urbanística e 
Divisão de Serviços Urbanos. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar para submissão a discussão pública o 
Projecto de Regulamento da Zona Industrial de Penso. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
Divisão de Cultura e Comunicação 
 

356.Presente pedido de parecer prévio para a aquisição de serviços para a Festa da Cultura 
de 2013, que ficará anexo a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável para a aquisição de 
serviços. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
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Divisão de Desenvolvimento Económico 
 
357.Presente informação interna, referente a Incumprimento dos Critérios de adesão da Rota 
do vinho Alvarinho - Exclusão da Rota Adega Fontaínha de Melgaço/Adega Quinta da 
Pigarra, que ficará anexa a esta acta.  
O Técnico dos Serviços prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, notificar da exclusão da Rota do Alvarinho a 
Adega Fontaínha e a Adega Quinta da Pigarra. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

 
 
 
 
E nada mais havendo a tratar, quando eram 15.00 horas, foi a reunião encerrada pela Senhora 
Vereadora (Por Delegação de Competências), da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
 
E eu,_______________________, Chefe da Divisão de Gestão Municipal da Câmara Municipal de 
Melgaço, a subscrevi. 

 
 

A Vereadora ( Por Delegação de Competências) 
 


